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Durazzo előtt áll a Kövess serege
i

Montenegro lefegyverzése véget ért. — Az entente 69 repülög'p-veszkssge 
a francia fronton. Repülőink naponkint bombákat dobiak Durazzóra.

Néhány napi halgatás után újra 
akadt jelenteni valója Höfernek és tudat­
ja, hogy Albániában operáló seregünk át­
kelt az Ismi folyón, elfoglalta Prezija 
helységet és tőle északnyugatra a magas­
latokat: tehát Kövess serege közvetlenül ■ 
Durazzó előtt áll, a du.razzói öböl és Ti- I 
rana közt, tehát ott, ahol sejtettük. Ez az 
előnyomulási vonal a legalkalmasabb. , 
mert hajóhaduqfc hathatósan támogat- ; 
hatja a szárazföldi csapatokat

Közli azt is a hivatalos jelentés, hogy 
itt már találkoztak csapataink — olaszok­
kal, azonban az első találkozás alkalmá­
val csak a hátukat mutogatták, mintha 
bizony nem eleget látták volna katonáink 
az Isonzó-fronton. Az ellenséges csapa­
tok, melyek szerb csapat roncsokból, olasz 
osztagokból és Essad pasa szedett-vedelt 
zsoldosaiból állott, dél és délkelet felé 
hátráltak, csupán a Tiranától északnyu­
gatra 8 kilométernyire levő V aljas nevű 
falu elfoglalásánál volt rövid harc. Hadi- 
hajórajunk repülő naponkint bombázzak 
a durazzói csapatok táborát és a kikötő­
ben levő, olasz gőzösöket-

Montenegro lefegyverzése véget ért, 
jelenti hivatalosan Höfer és. ezzel meg­
szűnt ellenséges terület lenni, éppen úgy, 
mint Szerbia. Most csak a békét munka 
szervezése van hátra a két háborús vihar­
fészekben.

Kisebb kiterjedésű, úgynevezett sza­
kaszharcok folynak a francia fronton. A 
franciák kétségbeesetten erőlködnek, 
hogy a Somme folyótól délre visszasze­
rezzék elvesztett hadállásaikat és vissza­
nyomják a Paris felé nyomuló, német 
éket, de eddig nagy áldozataik mellett 
sem sikerült, sőt apijs ezen a frontreszen 
erőlködtek, Vinnytől nyugatra megrohan­
ták és elfoglalták a németek első, védelmi 
vonalukat, ahol is 5 gépfegyvert zsákmá­
nyolták és száznál több franciát elfogtak. 
A németek jelentést tesznek e fronton az 
elleség 69 repülőgép veszteségéről is. oois 
de Pretrében lőtték le és a gép langbabo- 
rultan pusztult el utasaival.

Az olasz kormány és a vezérkar közt 
egyre élesebbek az ellentétek- Az olasz 
kormány teljesen az entente karjaiba dob­
ta magát és hajlandó teljesíteni Ang ia 
követeléseit, csapatokat szállítani Szaio- 
nikibe és Albániába, viszont Cadorna 
gróf vezérkari főnök máltig ellenzi ezt, 
mert östneri azt olasz front törékenysé­
gét, Különösen Sonnino külügyminiszter, 
Anglia ügynöke és Ca-doma gróf közt 
mérgesedték él az ellentétek. Ez a lap­
pangó válság fazonban sokkal mélyebben 
rejlő bajokat sejtet, amiket már nem so­
káig lehet fejtegetni.

Höfer jelentése.
Csapataink Durazzó elölt.

Budapest, febr. 9. (Orosz és olasz had­
színtér.) Különös esemény nem volt,

(Délkeleti hadszíntér.) Az Albániában 
operáló cs. és kir. haderők előcsapatai 
átkeltek az Ismi folyón és megszállották 
Prezija helységet és ettől északnyugatra 
emelkedő magaslatokat. Az ellenség, a 
mely szerb kötelékek maradékaiból, olasz 
osztagokból és Essad pasa zsoldosaiból 
állattak, a harc elől kitérve dél és délke­
let felé hátrált. Csak a Tiranától észak­
nyugati irányban nyolc kilométernyire 
levő. Valjas helység meer"állásánál tá­
madt rövid ütközet amelyben az ellensé­
gét visszavetettük. Repülőink az utóbbi 
időben ismételten eredményesen bombáz­
ták a Durrazó mellett levő csapattáboro- 
kat és a kikötőben levő olasz gőzösöket. 
Montenegróban a helyzet változatlanul 
csendes. A lefegyverzés befejezes^nyert.

Németország barcsi.
Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, febr. 9. (Nyugati hadszíntér.) 
Vimytől nyugatra a csapataink az első 
francia vonalat nyolcszáz méter knoije- 
désben rohammal elfoglalták, több min 
száz foglyot eitettek és öt gépfegyvert 
zsákmányoltak A Sommetól délre ran- , 
ciák este ismét beha o'. ak egy kis áiok­
részünkbe. Bois de Pretrében gyalogsa- | 
gunk lelőtt egy ellenséges repulogépeta 
mely lángbaborultan lezuhant, a kel 
benneülő meghalt.

(Keleti hadszíntér.) Az oroszok kisebb 
támadásait lllusl ,viddkén. .(,Dun“b,“min 
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(Balkán hadszíntér.) A helyzet válto­

zatlan.

Az orosx vr-lság.
Konenháqa, febr. 9. Péfervári jelen­

tés szerint Sturmer a, ni nJ,n‘8zte’’®!V,ot 
az első minisztertanácson .lesen biialta 
íz orosz diplomácia működését, Mint a 
Ruskii Viedomosti jelenti, Chostov bel- 
Ügyü Sachovckoj kereskedelemügyi és 
Naumor földmivelésügyi miniszterek 
Ste a M.zöbon van. Stürmer te 
Chostov pénteken a cárhoz utaztak r 
rálni a helyzetről.

Pmidii Ó 
a ei .... n’»hsjő’z.

Szófia, febr. 9. A német buvárhajók a 
Földközi-tengeren az utóbbi időben serény 
tevékenységet kezdtek. A legutóbbi két 
napban egy nagy, erősen felfegyverkezett 
francia segédcirkálót és barom angol tor­
pedóhajót süllyesztettek el.

u béke kérdése.
A Dnevnik jelenti pé- 
Oroszországbam. ujab-

Szófia, febr. 9. 
tervári forrásból: 
ban erős békemozgalom vehető észre. Az 
újabb béke mozgalom csodálat osan azok­
ból a körökből indult ki, amelyek eddig 
a béke kérdésével szemben teljesen pasz- 
sziv viselkedtek. A hatóságok hosszú ideig 
nem akarták megengedni az orosz monar- 
kisták kongresszusának megtartását, 
mert, a kongresszus vezetősége előre kö­
zölte a kormánnyal, hogy a szónokok na­
gyobb része a békekötés szükségességéről 
akar beszélni. Végre Maklakovnak sike­
rült. a cárnál a kongresszus megtartásá­
nak megengedései kieszközölni. Makla­

kov hangoztatta, hogy sem a kormány­
nak, sem pedig az országnak nem lehet 
az érdeke, hogy Oroszország távoltartas- 
sék a béke lehetőségeinek tárgyalásától.

Német-bolgár 
,'anscskozások.

Berlin, febr- 9. Mint a Wolf-ügynökség 
1 jelenti, Ferdinánd bolgár cár Radoszla- 

vovval és Jekovval több napi tartózko­
dásra a német főhadiszállásra, érkezett. 
Ugyancsak a főhadiszálllásra utazott 
Bethmann-Holhveg birodalmi kancellár 
is Jagov külügyi államtitkárral, hogy 
részt vegyenek a főhadiszálláson folyó ta­
nácskozásokban.

Francia foglalás.
Amsterdam, febr. 9. Korfutól északra

Fa.no szigetet a franciák ellenállás nél­
kül
a

mgeszállották.

Ax olasz válság.
Sonnino Cadorna ellen.

Lugano, febr. 9. Milánóból jelentik, 
hogy Sonnino külügyminiszter és (.adorna 
gróf vezérkari főnok közt a viszony tel­
jesen elhldegült.

Sonnino követeli, hogy' alkalmazkod­
janak az angol-francia követelésekhez. • - 
vegyenek részt a balkáni hadműveletek-
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ben, amit Cadoma gróf és vele az egész 
hadvezetőség ellenez. Az ellentétek máx 
annyira kiélesedtek, hogy Sonnino a ve­
zérkari főnök, Cadorna pedig a külügy­
miniszter távozását követeli-
a c=g=* I «=» ■ ==*BS ■ BSS a SBC ■ 10

Szénárah emelése.
9 városi tanács határozata.

A világitáai bizottság tudvalevőleg 
számáraik folxurwilése tárgyában javaslatot tett. 
Erre vonatkozólag a városi tanács a követ­
kező határozatot hozta:

A városi tanács megállapítja, hogy a. szén 
és cox eladási ára a városi tanács által leg­
utóbb 1915. szeptember 1-én állapíttatott meg. 
Azóta, a beszerzés nagyon megdrágult. Nem­
csak azért, mert régebbi időkből származó 
olcsóbb szénkészlet elfogyott és az uj köté­
sek 20—-60 íiliér.-el drágábbak lettek, hanem 
mert a rendkívül nehéz szállítási viszonyok 
között gyakran kellett kötésen kívül még 

sokkal drágább szenet is vásárolni, máskor 
ismét egyes vasútvonalak elzárása miatt ke- 
rü’ö utón jelentékenyen magasabb fuvardí­
jat fizetett, úgy, hogy a jeleni gi eladási árak­
kal nem jön többé ki a vállalat. A tanács 

yenlőre mázsánként átlagban 40 Allémé! 
nagyobb emelést nem akar fcganalmsitani, 
hogy a közönséget lehetőségig kímélje, sőt a 
''áros részére szállítandó coxnál az emelés 
csak 20 fillér lenne. Megjegyzi a tanács, hogy 
az így’ felemelt árak mindig 1—2 koronával 
olcsóbbak a helyi szabad kereskedelemben 
szokásos áraknál.

Kimondja ennélfogva atanács, hogy a f. 
évi február 1-től kezdődőiig a ‘ ’ 
megállapításokat eszközli 100 
ként: 

közönség részére 
magyar szén . K 3.80 
sziléziai szén K 5.20 
cox . . . . K 5.40

követKező ár- 
kilogrammon-

város részére
K 3.20
K 4.60
K 4.80

ni a, csütörtökön, utoljára.
Előadások 3 órakor mérsékelt 

6. 7 és 9 órakor rendes helyárakkal.

Az idény 
legnagyobb 

slágere!

A razer vista

Az apa bűne
dráma 3 felvonásban.

Látványos háborús színjáték 4 részben. 
Zenéjét irta: Lehár Ferencz.

A főszereplő maga átélte az izgató 
eseményeket. — Mesés felvételek. 
Csodás történet, igazi ütközetek, raj­
vonalak, ágyúzás, gépfegyverek, lo­
vasság, olasz foglyok, pompás ösz- 
sze állításban. — Aki ezt a nagy­
szabású darabot megnézte, elmond­
hatja, hogy tudja, mi az aháborn.

Házhoz szállítás métrrrnázsánként 60 fik 
Waggonba rakás méteaunázsánként 20 fill. 
Az üzemek számára teljes waggonrako- 

mányokban tatai vagy’ petrozsényi szenet 
roatátetían a gázgyár területén átvéve ezen­
túl is 3 kor. 40 fillérért, sziléziaii szeneit 4 kor. 
20 fillérért számol a vállalat.

Felhívja a vállalat igazgatóját, miszerint 
a tanács ezen határozatát hozza megfeletó 
módon az érdekeltek és a közönség tudomá- 
mra.

Keit, Debrecen sz. kir. város tanácsának 
1916. évi február hó 4-én tartott ülésében.

Dr. Balia jegyző.
Iir-HMM | l'l-"I I - I •== • *^=2

Háztulajdonosok gyűlése.
Népes gyűlést tartott hétfőn este 5 órakor 

a Debreceni Háztulajdonosok Egyesületének 
választmánya. A gyűlés érdekeségét emelte, 
hogy megjelent azon az egyesület titákra, dr. 
Révi Nándor is, kit a választmány tagjai sze­
retettel üdvözöltek s meleg üneplésben része­
sítettek.

Az ülésen megjelentek Békésssy László 
elnök, dr. Gulyás István és Suha.jda Béla al- 
elnökök. dr. Révi Nándor titkár, dr. Kiss 
Gyula, Varga Pál, Szabó József, Materny Ká­
roly, Oszwald Ferenc, Böszörményi Imre., Mó­
ricz Ferenc, Oláh József, Telegdy Lajos, Mol­
nár Mihály, Ormós József, Szöllősi Dániel, Bi­
hari Mihály, Végh Mihály, Harsányi Gábor, 
Nagy János és Nagy Lajos választmányi ta­
gok.

Bekéssy László elnöki megnyitója után 
dr. Gulyás István tette meg előterjesztését az 
egyesület jelenlegi helyzetéről, dr. Révi jogta­
nácsos-titkár örömének ad kifejezést a fölött, 
hogy’ az egyesület a háború okozta súlyos vi­
szonyok között is megállotta helyét, a mi arra 
mutat, hogy erős és életképes. Az egyesület 
egy általános magasabb célból és az alapsza­
bályokban körülirt speciális célokra, alakult s 
annak fentartása a mostani nehéz viszonyok 
között is messze kiható közérdek. Meg volt a 
haszna már a múltban is a városi csatorná­
zási számlák revidiálása körül, ami 100 ezer 
korona törlését eredményezte s a csatornázás 
és vízvezeték házi berendezése munkáinál, 
melyeknél az árak szabályozásával és jó munka 
nyújtásával sokat takarittattak meg, tehát 
most is ás ezután is, mint a jó katonának : 
kézbe tett fegyverrel kell állania, hogy tag­
jainak érdekeit tmá<s közmunkáknál is megve- 
delmezze. Ami továbbá az alapszabályokban 
körülirt speciális célokat illeti, az egyesület 
tagjai részére az egyesület hivatalos helyisége 
és a titkári iroda egész napon át nyitva áll s 
a tagoknak mindazokat az előnyöket nyújt­
hatja, amelyeket az alapszabályok előírnak. 
Javasolja, hogy az egyesület eddigi szerveze­
tében fentartassék az ügykezelésre és ellen­
őri zésre négy ta.gu bizotttság választassák.

A helyesléssel több Ízben megszakított be­
széd után még Szabó József, Böszörményi 
Imre, Harsányi Imre és Materny Károly vá­
lasztmányi tagok szólaltak fel. Valamennyien 
az egyesület feltétlen fenntartása mellett nyi­
latkoztak. mert kár volna a magasztos célú As 
kétségtelenül közérdekű intézményt a bábom 
okozta stagnáció miatt elejteni. Igyekezni kell 
és lehet azon is, hogy a tagok igényei kielégí­
tésének. Egyebekben a titkár javaslataihoz 
hozzájárulnak.

Végül Békóssy elnök intézett buzdító sza- 
’ vakat a választmány tagjaihoz. Indítványozza, 

hogy az ülés lefolyásáról a tagok körlevélben 
értesittessenek és abban az is tudomásukra 
hozassák, hogy az egyesület a háború ideje 
alatt is kész és képes feladatait teljesíteni.

Ezt az indítványt a választmány, a tit­
kár indítványával együtt egyhangúlag elfo­

gadta. Az egyesület látogatására, felügyeletére 
és ellenőrzésére Materny Károly, Harsányt 
Imre, Oswald Ferenc és Harsányi Károly vál. 
tagokat fölkérte, mire a mindvégig leikos han­
gulatban lefolyt ülés a késő esti órákban véget 
ért.

vj.

191Ö. FEBRUAR 10.

Választók vizsgája.
Február 21-én kezdődik.

Az országgyűlési képviselők választásé-ól 
szóló 1913:XIV. t-c. 6. S-a értelmében annak a vá­
lasztási kort elért, férfinemhez tartozó, állandó 
lakóhellyel biró, magyar állampolgárnak is van 
választó joga, aki az ezen §-ban felsorolt kóló- 
nős feltételek valamelyikén kívül irm, olvasni 
tud, a nélkül, hogy a törvény 5. §-ában megható 
rozott elemi népiskola Vl-ik osztályát, vagy a? 
ezzel a választási jogosultság szempontjából le- 
galább egyenlő értékű más iskolai osztályt, vagy 
más tanfolyamot elvégzett volna.

Az ilyen egyének azonban csak akkor vehetők 
figyelembe a választási jog szempontjából, ba 
irni-oRasni tudásukat, az ennek megvizsgálására 
alakított bizottság előtt igazolni tudjak.

Debrecen sz kir. város közigazgatási bizott­
sága 1336—1915. Kb. számú határozatával az 1181 
—1914 cin. számú Vallás és közoktatásügyi ni. kir. 
miniszteri körrendelet 9. §-a. értelmében az 191(1. 
évre megalakította ezen bizottságot, amely bi­
zottság nz idézett körrendelet 12. §-a alapján a 
folyó évi február hó 21-ik napján kezdj meg mű­
ködését.

Amidőn erről a körülményről a. varos terüle­
tén lakó mindazokat, akik a jelen hirdetmény 
első bekezdésében foglalt feltételeknek megfelel­
nek. — értesítem — nem mulaszthatom el, hogy 
nyomatékosan fel ne hívjam a lakosság érdekelt 
részének figyelmét a választói törvény azon lib - 
rális intézkedéseire, melyszerint a szellemi cen­
zus minimumát képező imi-olvasni tudást iga­
zolni képes egyéneknek is megadja a választói 
jogosultságot. .

Olyan esetben tehat, ha az imi-olvasni t- • 
dás valamelyes iskolai bizonyítvánnyal nem iga­
zolható. a hatóság a jelentkezők irni-olvasni tu­
dásáról közvetlen észleléssel, vizsgálat utján 
győződik meg. .

Az imi és olvasni tudás igazolására bocsát­
ható a férflnemhez tartozó minden magyar állam 
polgár, aki 24 évét betöltötte. Azok, akik már az 
1915—16 években érvényes névjegyzékbe felvétet­
tek, valamint azok is, akik az 1914. évben meg­
tartott irni-olvasni tudást igazoló vizsgát sike­
resen kiállották, újból nem kell vizsgálatra je­
lentkezniük.

A vizsgálat teljesen ingyenes és azért, semmi­
féle dijat nem kell fizetni. A vizsgalatok 1916. feb­
ruár hó 21-én, délelőtti 9 órakor kezdődnek meg 
a városháza, nagy tanácstermében.

A vizsgálatra akar személyesen .akár levél 
utján, a vizsgálat megkezdésének napjáig lehet 
jelentkezni a központi választmány jegyzőiénél, 
dr. Vass Károly városi tb. aljegyző, I. osztóivá 
fogalmazónál a hivatalos órák alatt (Városháza 1. 
emelet 37. számú ajtó), aki az érdeklődőknek is 
jelentkezőknek a szükséges felvilágosításokat > ' 
útbaigazításokat is megadja.

Márk Endre, 
polgármester.
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Fehér suta űsor.
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BálB'T BÉLA
a budapesti magyar színi i : művész jnes falléptévol

A három ísjö ember
énekes és táncos moziszkeccs

1 3 színpadi és 2 filmrósz.
Személyek :

Apa..................................................Foronczi Z.
Miéi leánya....................................Jakabfly Jolán
Fellegi, színész............................. Bálint Bála
Mari, cseléd....................................Faragó Bárt

Magránsrámok :
a legújabb budapesti ,-Jagor kabaré műsor.

Bálint Béla
Harctéri levél.
Szerelőm nélkül az élőt, 
Wacht am Rhein.

Jakabffy Jolán
Ősszel arra ébredünk.
Tyhü, de kutya jó kedvem ven.

Faragó Sári
Nagyságos kisasszony.
Gyere hasa édes párom.

Magyary Gyula
Mint 48-m honvéd.

Ezenkívül közkívánatra n nagy sikerrel bemuta­
tott „Babaváair1' „Baokfiisoh-jour“ és a többi 

fényképek bemutatása minden előadáson.

Előadások kezdete 5 7 és 9 órakor rendes helyérak.
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Színház
Műsora

Csütörtök: A császárné, operett, 8. «eh.
Pántok: A császárné, operett 8 felv.

A császárné. A császárné bécsi operetta, 
amelytől nem vánturik valami érdekes te szel 
lerne« tebrettót. Nem is kaptunk. A száras, 
zamat nélküli bécsi humor nem a ml szája 
ízünk szerint való. A mese levegője: A bidar. 
níayer kor szines hangulata már inkább fel 
tud melegíteni bennünket. A darabot a mu­
zsika tartja felszínen. A partitúrának több 
kedves, finoman el ömlő száma van. Például 
igen melódiikus a császár és a császárné 
duettje: „Jöjj a császárnét vidd táncba!“ és 
a császárné dala is a két kis gyermekkel rend­
kívül poetikus. Ezekért, a számokat a cigány­
zenekarok is széliében muzsikálják már, ami 
teteje a népszerűségnek. Az előadást Telefcy 
Ilonka dominálta. A kis Teleky Ilonka egy- 
-zerre ismét nagyot nőtt ebben a szerepben, 
amelyet ízlésesen stafíirozott ki. Különösen 
melegen énekelte a második felvonás sláger­
dalát a két kis ügyes gyerekkel. Hallani és 
nézni egyaránt kellemes volt őket. Zugó ta-ps- 
vihart is kaptak. A többi közreműködőknek 
nem volt valami szerencsés estéjük. A pre­
mierének nagy és szép közönsége volt.

Gyermek-előadás a Vörös-kereszt javára. 
Mczey Béla színigazgató szombaton délután 
bárom órai kezdettel gyermek-előadást tart 

színházban a legolcsóbb, a hetven öiláres 
elyárak mellett. Ez alkalommal a Tündér 
irálynő című látványos tündéries, pompás 

mesejáték kerül színre, amely a múlt szezon- 
ban vlyaai nagy sikert aratott. Az előa.dás jó- 
-,'kauycélt «szolgál, amennyiben a tiszta jöve­
delem’ fülűt a debreceni Vörös-kereszt egyesü­
let javára ajánlotta fel az igazgató. A hetven 
filléres jegyeket pénteken reggelitől kezdve 
árusítja a színházi pénztár.

Rezarvista kadét utoljára. Ma kerül utol­
jára műsorra a Rezerv-ista kadét, melyről el­
mondhatjuk. hogy egész Debrecen beszéd tár­
gyát képezi. Ez a gyönyörű film méltán ér­
demli rneg a szezon legnagyobb slágere jel­
zőt. Soha impozánsabb és hatásosabb filmet 
nem latrunk mint a Rezcrvista kadétot. Ma 
az előadások 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Az Apolló újabb slágere. Ugyancsak de­
rekasan működik az Apolló, mikor együk slá- 
gert a másik után ontja. A Rezervista kadét 
urán ismét lefoglalja magának az A pótló a 
közérdeklődést., Geggus Dániel rendőrtaná- 
csos hires detektív drámájával, mely pénte­
ken, szombaton és vasárnap kerül bemuta­
tóra, s mely egyike a legérdekfeszitőbb de­
tektív históriáknak. Különösen érdeked ben­
nünket ez az újdonság azért, mivel Buda­
pest lebujjajit, bűnös éjszakáit és a bűn ta­
nyáját festi nagyon érdekes színekkel. A 
rendkívül érdekes detektív drámának a — 
„Romlott emberek között“ a címe. Ezen nagy 
szabású darabon kívül egy igen mulattató 
vígjáték Is lesz a műsoron.

Bálint Béla meghódította a debreceni kö­
zönséget, gyönyörű szép hangjával, művészi 
szenzációt keltő játékával. Az Urania közön-

MT Előleges jelentés! HM
Geggus Dániel

rendőrtanácsnok detektív drámája.

uta- 
ibbi

Romlott 
emberek 

között.
Péntek. Szombat Vasárnap

az Apollóban.
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tege mulatott, nevetett a kitűnő operetten és 
t&peoita a kiváló müvéez gárdát. Jaikabffy Jo­
lán ée Faragó Sári kedves hangú, eleven, bá­
jos wubrettek, Femtczj nagyszerű apasz»- 
Détt. Magyary Gyula pedig primadonna si­
kereket ért el eteőrangu magánetzámaive.!. 
Ma bucsumak Debrecentől 'kitűnő veindég- 
müvéBíetnik és mi egy mielőbbi vi-sz ont Látási 
kívánunk. — Előleges jelentés: holnap, péti. 
•teke® Maria Carmi első vígjáték szereplése a 
Hermelin köpenyben és a Hegyek királya 
nógyfelvomásoe bűnügyi dráma.

A

Újdonságok.
A ref. egyházkerület h&diárvaháza. 

tiszántúli ref. egyházkerület a reformá­
ció négy százados jubileuma alkalmából 
Debrecenben hadiárvaházat állít föl, a
melyben az egyházkerület hadiárváit val­
lás és felekezet különbség nélkül nevel­
teti. Ez a nemes mozgalom ólénk visz- 
hangra talál az egész egyházkerületben. 
Legutóbb is a berettyóújfalui egyház kül­
dött százkoronás adományt az árvaház 
alapjára a püspöki hivatalhoz.

A legfelsőbb dicsérő elismerés. Pállfy Gábor, 
2. huszárezredbeli századost., Kőrössi József 3. 
honvédgyalogezreclbeli főhadnagyot az ellenség 
előtt tanúsított vitéz magatartásukért a legfel­
sőbb dicsérő elismeréssel tüntettek ki.

Bronz vitézség! érem. Nagy Imre K. és 
Fodor Sándor szakaszvezetőket, Dicső Janos 
honvédőt, Cséke Gábor népfulkalö őrvezetőt, 
Szalai Lajos, Pinczés Péter, Szabó István, Ma­
gyaré József Szálkái István, Kerekes János, 
Piros József, Poik Gábor, Seres Pá.l. Szekeres 
József, Gyorgyicza István népféike-löket a har 
madik honvéd gyalogezrednél a bronz vitéz­
ség! éremmel tüntették ki.

Szabad Iskola. Csütörtökön, folyó hő
10- én, dr. Kovács Gábor egyetemi tanár, a 
Szabad Iskola ügyvezető igazgatója tart 
igen érdekes előadást Világháború és koz- ; 
gazdaság címen, melyben a világháború 1 
közgazdasági hátterét fogja vázolni. Az 
előadá/s este pont 6 órakor kezdődik az 
Ipartestület dísztermében- (Simonffy-ut- 
ca 1/c. szám, II. emelet.)

Másodosztályú ezüst vltézségi erem, M<- 
«záros István, Vich János, Tóth Bella tizede- ■ 
sokét, Weisz Károly tart, hadapród jelöltet a , 
3. honvéd gyalogezrednél! a másodosztályú ! 
ezüst vítézségi éremmel tüntették ki.

Lehet Budapestre telefonálni- A posta 
és távírda vezérigazgatóság megengedte, 
hogy a rendelkezésére álló távbeszélő vo­
nalon azon időben, mikor a telefon maga­
sabb rendű katonai, vagy más állami be­
szélgetésre lefoglalva nincs, a debreceni és 
hajdumegyei előfizetők Budapesttel, vala 
mint Szabolcs-, Szatmár-, borsodmegyei 
előfizetőkkel és viszont magán beszélge­
tést válthatnak.

Előadás a büntetőjogi beszámításról. 
A tudományegyetem büntetőjogi szemi­
náriumában, Piac-utca 51. sz. alatt (bejá­
rat az Arany János-utca felöl) ma este b 
órakor dr. Csáthy Dezső ügyvéd e oadast 
tart a büntetőjogi beszámítás kérdéséiol. 
különös figyelemmel az előkészítés alatt 
álló büntetőjogi reformra. ,Az előadáson 
az érdeklődő jogaszkozonseget szívesen 
látják- , , ,

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést: Mély fájdalomtól megtört szivei tu­
datjuk a fetejthetetten jó apa 
nagyapa, dédapa, após, sogor es áldott emh ku 
ió rokon- néhai polgár Dancsi Sándor f. ho 
9-é^reígré 7 órakor ételének 86-ík évében 2 
hetigyengéilkedés után töntémt csendes el­
hunytál. Drága halottunk földi rtezzd f hó
11- én, pénteken délután 2 órakor fognak a 
Meszena-utca 22-ik számú h,'zn,.ll.<t;' a*^ 
egyház szertartása szerint .tartandó ima uhm 
n Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra Ä D*br«». 1916. lohr. 8. Áldás «

I béke drága poraira! Egyertiten gyermeke, 
i Juliánná férjével polg. Dús Jano9S?.1.
' leánya: Nagy Mária férjével polg. Máthé Jó 
i «^ffel és gyermekével. Unokái: Mariska fér- 
; Sándorral (a harctéren) te
i ^mimkaiW- Juliska férjével polg. D«h

Győrggyel és gyermekével, Erzsiké férjeve' 
polg. Bakonazegi Imrével (a harctéren) ás 
gyermekeivel, Róza férjével polg. Püspök La 
jóssal ée gyermekeivel, Kálmán (a harcterein 
Piroska. EUbattt leányának gyermekei: Erzsi 
ke férjével polg. Vízi Imrével (a harctóhm', 
Juliska férjével Vályi Nagy Pállal és gyérem 
keivel, Esztike férjével polg. Koczka Lajossá 
(a harctéren) óe gyermekeivel, Piroska férjé 
vei polg. Zeke Lajossal (a harctéren) és gyvn 
mekével. Sógomójei; özv. Boldizsár Andrásit 
családjával, özv. Szatmári Lászlómé. £s elhal 
testvérének gyermekei. Valamim a kiterjed 
rokonság nevében is. A temetést Fehértói Bél. 
temetkezési intézete Debrecen, Gróf Dégenifob 
tér 4„ rendezi.

Mentsük meg a jövő nemzedéket ! 
Értsük meg miről van szó: A nemzet odn 
adja hígjavát és mit. nevelünk helyette.' 
Rosszul tápláJt, rosszul fejlődött satnyi 
pótlást. Tej kell a csecsemőknek, tej kei 
a tápláló anyáknak, különben elpusztu 
mind a kettő, legjobb esetben élesemévé 
szedik. Segítsetek, a hogy tudtok, anyák, 
apák, kiknek gyermekei dúskálna a tejbe: 
Adjatok tejet a feleslegből, adjatok jtenzt 
hogy tejet vehessünk rajta. Ne együnk a< 
dig tej be főttet, amíg a szegény csecsemői 
éhen pusztulnak.. Mondjunk le 1 liter— 
literről, adjon kiki ahogy tud. Induljatok 
e szép példák után: Apolló mozgó 150 kor. 
Fürst Ödön 200 kor., Auguszta sanatoriun 
előadás 100 kor., Markovite Elemér 20 kor. 
Böszörményi Pálné 4 kor., N. N. 10 kor.. 
Forrai Ernő naponta 40, azaz negyven li­
ter tej-

UJ erdöfelügyelö. A földművelésügyi mi­
niszter Matusoviits Péter kir. erdőfdügye’ő 
Pozsonyból Debrecenbe helyezte át erdőien 
ügyelőnek.

Baleset a szénavásártéren. A széna 
vásártéren tegnap délelőtt baleset történ' 

' Egy falusi szekérbe fogott lovak, megbok- 
: rosodtak s vágtatva egyenesen a Prabál 
i András 85 éves vámospércsi gazdálkodó 

kocsijának tartottak. Prabák, hogy a:, 
összeütközést elkerülje, megakarta fékez

1 ni a megvadult lovaikat. Eközben azonban, 
amint a lovak zablájához nyúlt, a szokó 
rudja elütötte, úgy, hogy a homlokán su

I lyos záródásokat szenvedett. A szeren- 
1 csétlenül járt embert első segélyben ?
i mentők részesítették, akik azután a köz- 
I kórházba szállították.

Az Urinök Kongregációja ma d. u. egy­
negyed 5 órákon- ájtatoseágot tart, amiről a 
■tagok ezúton éntesiúttötnek.

Tegnapi halottak. A tegnapi nap f> 
Ivnmán a következő haláleseteket jelen­
tették az állami anyakönyvi hivatalnak: 
Szombati Erzsébet r. kath. 4 hónapos, Pa ­
tai István ref. 21 éves. Balog Péter ref. 81' 
éves. Rácz Imréné ref. 27 éves, Unger Ei 
zsébet r. kath. 35 éves, Farkas halmán 

I ref. 25 éves, Kovács Mária ref. 17 éves, Ve 
. rés Jolán 2 hónapos, Ozsó Juliánná rel 
I 8 hónapos.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonain- 
és ismerőseink, kik szeretett kis leányom te 
metésén jelen voltak s megjelenteokkel men 
hetet-len fájdalmamat enyhíteni igyekeztek 
ez utón fogadjákhálás ktezöneterrwt. Swkrau 
Imrémé, férjem nevében is.

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést: Bánatos szívvel, de laten akaratai 
megnyugodva tudatjuk a. fehejthetetlem j* 
apa, após, nagyapa, sógor, awez és áiMntt am 
lóku jó rokon; néhai polg. idős Ma.jor Amdnu 
gazdálkodó ételének 97-ik évében, ozvegyae 
gének 1-ső óvóiban elaggulás következtetem 
1916. év február 8-án reggeli fél 8 órakor te 
következett elhunytál. Kedves halottunk 
földi réezeit 1916. év február 10-én, wmtörtO 
kon délután 2 ói-akor fogjuk a Szotyort-tetef 
Géza-utca 6-ik számú háziunktól a roforenátu; 
egyház szertartása szerint, a háznál 
ima után, a Hatvan-utcai temetőben otöö 
nyugalomra heiyeeni. V cgüiwttességtétettói'i 

rokonainkat, barátainkat, jó írnnerősemkie 
bánatos ezawel meghívjuk. Debrecen, 101 
február 9-én. Aidáé te béke lengjen porai te 
tett! Bánatos gyermekei: polg. Major Andi* 
nejével Tömösváry Erasébettel. polg. Majo:

rak.
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Mihááy nejével Mácsi Erzsébettel es gyerme- . 
keivel. Nászasszony: özv. polg. Tömötsváry 
Petemé Kozák Jtrilánira gyermekeivel- ' 
gorai és sógornői: polg. Poaigor István neje- ; 
vei és gyermekeivel, polg. Zöld Bálint nejevel ; 
Nagy .Tuliáamával. Számos közdli ée tavo„ 
rokon nevében is. A temetést Ouinkn „Kegye­
ltet“ temetk. intézet-e, Kossuth-u. 8. szám, reu- j

Hősi halottak. A tegnapi nap folyamán a | 
következő hősi ’Halottakról adtak ki^ jelentest. ■

Langer József, születési lieAye Vuldschutz. 
Temették tegnap délután a Hntvan-utcai te- i 
rrrető halottasházától. -

Ciklámen, Gábor Andortól, színjáték a | 
felvonásban, ára 2.50, kapható AoteWy könyv- j 
kereskedésében, Szent Arena-u. 13.

Avanta. Szenzációs uj könyv a l-art’; ’ 
háborúról, háborús események, epizódok rftm 
az olasz harctérről. Végig szerbtan uj könyv 
a Mackensen szerb hadjáratról. Mindkét korty 
vei. Herceg Géza irta. Rendkívül érdekesek« 
aktuálisak. 3—3 korona lesz az aruk « lovide- 
sen megjelennek. Előjegyezhetők mar mórt 
Hegedűs és Sándornál, főpoeta mellett.

Tanuló felvétetik flarmathy konyvuzle- 
tébe, Füvészkert 14.

Grün Lili Földes Imre szenzációs színmü­
ve 2.50, kapható Hegedűs ért Sándor föposta 
mellett. , , ,Kacsók Pongrác három katona dala 2 ko­
rona. Balázs Árpád, Levelem, levelem utolsó 
levelem 2 kor. kapható Antalfynál, Szent
Awna-u. ,

Nagyban és kicsinyben! eladásra előnyös 
bevásárlási forrás. Mindennemű üveg áruk­
ban kávéházi és vendéglői cikkekben nagy 
választékban beszerezhetők. Kereskedő urak­
nak lámpa-üveg házhoz szállítva. Blattner 
Gyula üzletében, Piac-u. 89. Debrecen. Tele- 
tori 468.. .

Pilseni ősforrás sört „Urkvelle csakis a 
Markus Jenő „Gambrinus“ sörcsamokába 
csapolnak.

LEGÚJABB.
A Lusitania-ügy.

Párís, febr. 9. A Reuter-ügynökség je­
lenti :

Az Associated Press értesülése sze­
rint az Unió és Németország között a T.u- 
sitania-ügyben létrejött a megállapodás.

Valonát védik az olaszok.
Athén, febr- 9. Az olasz csapatokat 

Kavallából és Durazzóból Valonába szállí­
tották. Az olaszok, tehát Valonát védik.

Megkezdődik a szalonikii ofíenziva.
Szófia, febr. 9. Maidanovv hadügymi­

niszter kijelentette, hogy szövetségeseik­
kel együtt legközelebb megkezdik az offen 
zivát Szaloniki ellen. Feltétlenül bíznak 
a sikerben és a végső győzelemben.

Kövess tábornok kitüntetése.
Berlin, febr. 9. Kövess tábornoknak 

Vilmos császár a Pour le Menté-rendet 
adományozta.

24,197— 1915.

Földhaszonbérleti 
árverési hirdetmény.
A Debrecen sz. kir. város tulajdonát 

képező Sámsoni-Ligcttag nevű kb. 435 
hold 650 négyszögöl területű földnek az 
1916 évi október hó 1-től 1922 évi szeptem­
ber hó 30-ig terjedő hat évre nyilvános 
szóbeli árverésen való haszon bérbeadása 
rendeltetvén el, ezen árverés határidejéül 
az 1916. évi március hó 3- napjának, dél­
előtti 9 órája, a városháza. nagy tanács­
termében tűzetik ki. Ezen helyre és időre, 
az árverelni szándékozók azzal hivatnak 
meg, hogy az árverési feltételek előzetesen 
a számvevői hivatalnál, a hivatalos órák 
alatt, megtekinthetők.

Kikiáltási ár évi 7460 korona haszon­
bér.

Kelt. Debrecen, 
6-án.

1916. évi január hó

A városi Tanács.

ELADÓ
Épület fedél fa 
kisebb nagvobb mennyiségben, 
foszni deszkák, tölgyfa deszka, 
gömbölyű fenyőfa. Egy jó ócska 
kapu. Kétszárnyu üveges és teli 
ajtók és nyolc szárnyú ablakok. 
Egy szép boltberendezés. 26000 
drb. teljesen uj épülettégla. — 
Closed csészék és ülés deszkák 
jutányos árban eladók.

Papp Imrénél

Kiadó lakások!
A református egyház Hatvan-utca 1- 

•alatti nagy bérházábam több
sz.

3, 4, 5 és 6 szolás 
teljesen modern la­
kás és töftb üzlet­
helyiség 1916 május 
/. I-től kiadó

Bővebb felvilágosítás szerezhető Egyhá 
hivatal gazdasági gondnoki irodában, 
előtt 9-4.Ő1 1 óráig.

Z
dél-

Lakások megtekint­
hetők délelőtt 10-töl 
12 ig és délután 3-tól 

5 óráig.
Csáky Béla, gazdasági gondnok,

Apró hirdetések

Egy
i 30 éves hadmentes fia- 
| tál ember, jobb iparos, 
I házasság céljából isme- 
I retséget óhajtana, fel­

tétlen tisztességes nővel 
. fényképpé! ellátott le- 
| velek kéretnek a kiadó­

hivatalba. Boldogság io
I 1 igére. 1173

Kárpitos 
munkát jutáim osan vál 
lalok. Nagy Antal. — 
Arany János-utca 38.

1139
Kiadó

két vagy három szobás 
lakosztály, Széchenyi- 
kert, Húszát-utca 13.

Kiadó
Piac-utcán, azonnal el­
foglalható, központi fü 
tésü 1 vagy 2 garzon 
személyre bu torozot t, 
szép nagy szoba villany 
xilágitássa.i. Cim a ki­
adóhivatalban. _ 908

Kiadó 
szép buorozott szoba, 
Magosul. 13. 118c>

Kiadó
Simonffy-utca 22. szám 
alatt 3 udvari szoba ebi

Megvételre 
házat keresek, közpon­
ton. Ci ma kiadóhiva­
talban. 11 i7

Garzon
lakás rnájus 1-ére ki­
adó. Ferenc József-ut 
(Piac-utca) 50. sz. 1020

Gyönyörű 
modem háló, szalon és 
ebédlő berendezés, sző­
nyegek. elköltözés miat 
jutányosán eladók. -•- 
Cim a kiadóhivatalban
_____ 10W

Varrógépeket 
újat jutányos árban al­
kalmi vétel, kapható 
Grünfeld Móniénál 
Nyomtató-utca 2. Csapó 
Utca mellett. 925

ügyes
, varrónő kevés fizetésért 
| varai ajánlkozik. Cim 
ja kiadóimat fiiban. 1187

Kiadó 
■ szép bútorozott.
i külön bejárattal. Beth- 
{ len-utca 19.

Kiadó
lakás 

C tioko- 
1204

fürdő szobával. 
, nai-ntca 10.

Bükkfa 
felvágva 8 kor. Hazai 
szén 5.50 kor. megren­
delhető és ki.sinyben is 
kapható, llákóczi-u. 12 

12Ó2

1918. FEBRUAR 10.

Eladó 
nem ólomzárolt, de ar­
anka mentes

komló lucerna
mag, homokos talajra 
alkalmas. Értekezhetni: 
Szabó Henriknél, Mik- 
lós-utca 1. szám.___ ,__

Elegánsan 
bútorozott fürdőszobás 
utcai lakás kiadó. Bol- 
dogfalva-utca 11. Royál 
hoz pár Jépes.____ 1207

Négy
szobás utcai modern la 
kés fürdő szobával ki­
adó. Csapó-utca 38. 1199

Xereslet,

Fuvarosok 
kerestetnek ecetágyj (Or 
gác.s kihordására. fr. 
tekerhetni; Széchenyi', 
utca 21., házmesternél 

. .. ............. . ll'oi
Winkler Ferenc 

Hajdúszoboszló egy íí 
fodrász segédet kery 

iiső
Házmester 

kerestetik. Értekezhetni 
Szent-Anna-utca. 25. Sz

’1 fe
Egy

jó forgalmú italkimérés 
ben önálló kezelésre fiz. 
letvezető, keresztény 
1000 Korona óvadékkai 
felvétetik. Cim a kiadó 
hivatalban. . ilso

Tanuló 
leányok fizetéssel felvj. 
telnek női kalap sza­
lonba. Piac-u. 30. 1205

Pénztárosnő 
egyszersmint a könyve 
lésben is jártas, irá(. 
beli személyes ajánlat, 
tál felvétetik, németül 
tudó előnyben. Kalap di 
szitéshez értő jobb meg 
jelenésu kézi leány fej. 
vétetik Jünker Henrik 
művirág és disztollgyar 
Debrecen, Piac-u. 26-28 
________________ 1206

Fodrászsegéd 
azonnal felvétetik Jó. 
zsef kir. herceg-u. 2. 
________________ 1203

Elárusitónök 
kik cipőüzletben már - 
alkalmazva voltak fel­
vétetnek Mandel Lipót 
részvény társasa -nál.

_____________ 1200
Használt 

hordókat veszek, Báró 
Györffy Miklós hordó­
gyáros, Debrecen, Nap­
utca 4. sz. Telefon M 

1201

Aranyat-ezüstöt, 
briliánst. zálogjegyet 
vesz, meghívásra ház­
hoz is elmegy Steiner 
Miliály. Csokonai-u. 32,

Fiiszerkereskedő 
segéd hosszabb engros 
praxissal felvétetik Cim 
a, kiadóhivatalban. 1170

Keresek 
modern 4—5 szobás ut­
cai lakást, (külön bejá­
ratú szobával), Piac-u. 
közelében, földszint, — 
vagy I.emelet. „Tiszta“ 
jeli« éré ki ad óh i vata 1 b a

'_____ . 1199
Egyfogata 

kocsit és szerszámot 
keresek megvételre. — 
Ajánlatot kérek Varga­
utca 32. sz. alatt, a ház­
mesterhez. _____ 1130

Májusra 
2—3 szobás lakást ke­
resek fürdőszobával. — 
Csink Aladár, Bethlen- 
utca. 58._______ 1116

filadäs,

Használt 
dohányzsineget veszek, 
bármily mennyiségben. 
Telefon 11—75. 1018 ;

Bocskaykerti 
szőlőmbe szakmányos 
vincellért keresek. — 
Csapó-utca 20. liszt rak 
tár.______________ 1014

4—5
szobás földszintes, mo­
dern lakást keresek. — 
Május 1-re. Villamos 
megállóhoz közel. Aján 
latokat a kiadóba ké­
rek. 969

Bor­
seprőt veszek és ó-bort 
Ilatvan-u. 7. Bodega

1105
Gyakorlott 

könyvelőnél felvétetik : 
Debrecen sz. kir.város 
könyvnyomda, vállala­
tánál, Városház. 1196

Elveszett
egy női ezüst óra, kis 
aranylánccal, 8-án dél­
után, Egyháztértől a. fő 
postáig, kéretik a be­
csület vs megtaláló Egy- 
háztér 3. szám alatt le­
adni, hol illő jutalom­
ban részesül_____ 1188

Kifutó
leány azonnal felvétetik 
Fekete Jakab úri divat 
üzletében. 1198

Uibort 
borseprőt és üres hor­
dókat, bámiilyen me- 
nyiségben veszek. Ugya 
nőtt falyborok eladók. 
Simonffy-utca 41., Csók­
utca 3. 956

Patkányfogó 
kölyök kutya eladó. Fü- 
vészkert-u. 14. 1171

Eladó 
ház a Pacsirta-utca 56. 
számú, jól jövedelmező 
ház. kedvező fizetési föl 1 
tételei eladó. IWé |

Cséplőgép
egy 6 lóorejü cséplő gar I 
nítura herefejtővei - 1 

együtt kedvező fizetési 1 
feltételek mellett eladó. 1 
Cim a kiadóhivatalban ■

Kényelmes 
berendezésű úri ház M g 
tegség miatt olcsón el- ■ 
adó. Cim a kiadóban

W>

Eladó 
keveset, használt na«n 
Zinger szabógép. 
akácfa targonca. || 
ntca_6._____ tS-1 II

Szalonna
t astag. füstölt hús, W' ; 
tolt kolbász eladó, hon | 
házuitca_l._____ I

Lónyírógép . 
kézi, eladó tiz koronáéi 
Széchenyi-utca 21. ara 
házmesternél. _.2!ü

Eladó
10 pér, »-9 év..k®fían 
szép és jó conditiöW" 
levő

jármos iW
nél, Miklós-utca 1- »*
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